

# KEMENESVIDÉK

KÖZGAZDASÁGI FÜGGŐNY-NETILAP.

(„KISCZELL és VIDÉKE”)

Jelentétek minden vasárnapon.

(„KISCZELL és VIDÉKE”)

**Előfizetési táblázat**

Éves előfizetés . . . . . 8 kor. | Negyedéves . . . . . 3 kor. —  
 Féléves . . . . . 4 | Hónapos . . . . . 30  
 Tiszteletdíj és jegyzékek egy évre 8 kor., félévre 3 kor.  
 Helyes külföldi értékesítési helyeken és postakam-

Laptulajdonos felelős szerkesztő:  
**Russ Gyula**

Családunk, Dömöki utca, Gombóváros —  
 felvett a kiadói hivatalból és úr. Kálmán István

## Bletközdelem.

Magyarország ma a sirás és jajgatás hazája. A szegény osztály jajgatása már rég megszokott, újabbán azonban már az ugynevezett középpontjait is jajgat és sir, a mely osztály eddig nem ismerte a szegénységet, a nyomorúságot és az élet nehézségeit. Manapság a kis ember véres verejtékét izzad naponta, hogy a maga és családja létfenntartását valami uton módor olgassítsa. Természetes, hogy a sors kegyelmei, a kiknek bőségesen jutott osztályrésztül a földjükből, ebben a méreg drága világban is bu és gond nélkül élnek világukat a nekik ma sincs drágaság, ép úgy élnek és élvezik a földi létnek minden örömeit, mint még azokban a régi olesó jó világban, a mikor két garas volt egy font hus.

Magyarországon ma ép úgy uralg az élelmiszer uszora, mint egykoron a pénz uszora. A pénzüssorát megszüntették törvény által, így a pénz piócák alatt megingott a talaj, de a mig ezek az egykor pénzüssorások, a lakosság csak egy részét szipo yásták ki és nyusták meg, addig ma, a minden rendű és rangu arcatlan élelmiszer uszorások, a lakosság kilenc tizedét fosszák ki szemérmetlen arcátlansággal, a hatóságok nyílt asszisztálása mellett.

És nem akad hatóság, a ki ezt a szemérmetlen, gas uszoráskodást meggá-

zolja, nem akad senki a hivatalos világ köréből, a ki gátat vetni igyekezne ennek az embertelen uszoráskodásnak. A közigazgatási hatóságnak volna kötelessége az élelmiszer uszorának véget vetni, de hát ők nem érnek rá. És különben is, ki törődik nálunk Magyarországon a lakosság, az adófizető polgárság érdekeivel? Senki! A polgár csak adóalanynak kell nálunk, csak fizetni tudjon, az már asztán nem érdekli az állam hivatalos szervezeteinek egyetlen tagját sem, hogy miként tud fizetni az adóalany, miként s hogyan táplálkozik, miként él, a fő, hogy az adóprés, szjádót belőleki tudta préselni.

Évek óta horribilis mar nálunk az élelmiszerek ára s akárhány élelmiszernek indokolatlanul tulmagas. Hát törődik ezzel valaki? A község maga is annyira indolens a szemérmetlen gaz élelmiszer uszorával szemben, hogy csak jajgatni és panaszkodni tud, a saját sebesét megvédni nem tudja.

módjában állana akárhány esetben élelmiszerusszorásokat megrendszabályozni.

A szarvasmarhák ára a termelőknél ma jóval olesőbb, mint csak a mult évben is, a mézarszékben mindennek dacára, a husárok mindenütt, ugyasólván országoserte leszámítva egy-két vármegyét, még ma is tulmagas. Ehhez a fontos élelmicikkhez, a hushoz, most csatlakozott a másik legfőbb élelmicik, a gabona, a kenyér.

A tőzsdei izgalmas áruháflássások, a

nagy buszások, valamint azok a hivatalos jelentések, amik a vetések állásáról megjelennék, épen mincesnek szmhangban a dunántúli vetésekről elterjedt hírekkel.

Megbízható komoly gardák beszélik, hogy olyan termés lesz a Dunántulon, hogy az átlagos természet minőségben em mennyiségben jóval felülmulják, sőt igen sok gardától azt is hallottuk, hogy valószagos rekordtermések is vannak kilá-

Nem értjük, kinek az érdeke a busz áratk ilyen horribilis magára felszóróltni, hisz a nagyközség issza meg csak a levét, mert eladó buszája még ugy sincs, vagy jobban mondva mar nincs a gardák-nak, a kikért Magyarországon népének minden bajt, minden viussontagságot el kell szenvednie, ha azok érdekeiről van szó.

De jelen esetben még azt sem mondhatjuk, hogy az ó érdekeit kívánják a gyaastó csak nyög, tűr, szenved és a magasabb közszasági erkölcsotan egy kívánja, hogy hallgasson is.

Te szegény fogyasztóm, ki kérdési azonban tőled, hogy miből fizess meg ezeket a magas listáratk, ezeket a magas kenyéráratk? Ki törődik assal, hogy a lateiner, a hivatalnok, az iparos, a munkás ember, hogyan tud meg élni ebben az országban, hol a busz arannyal mérk, a hol olyanok a buszások, mintha legalább is Afganisztánból kellene minden-

## Spiritiszta szédelgés.

A spiritiszták nagy garral hirdették csudájukat a materialisták, a leggyűlöltösek között, a melylyel a médium csajja a hiszékeny közönséget. Ezt bizonyítják a spiritiszták leleplezése. Eddig ugyasólván valamennyi médium porul járt, ha egy társaság előtt mert fellépni, melyben az agnóvó spiritiszták mellett skeptikusok is voltak.

1873 december 9-én megfogta Voltmann King Kati szellemét, mikor az a függöny előtt megjelent. A szellem örömmel isperkedett ki a székülső, de Voltmann oly erősen ragadta meg, hogy kénytelen volt magát megadni.

A médium megkötésére nem sokat jelent, azt behívnyította a spiritiszták nagy ellensége, Cumberland Bősen. Weinlechner tanár és Böhm dr. szeszélfizeték Cumberlandot és a székülső, a melyben ők is szeszélfizeték. A végül megkötés a padlóra erőszakolták, hogy Cumberland meg sem mozdulhatott. Ezután magára hagyták. Nem sokára tambura se néje hangzott a kis kamrából, melyben Cumberland ült és kérvényel rá kirepült onnan a tambura. Ezután Böhm dr. maradt Cuml

székülsőjét és helyese egy üres tokot kötött óraláncban, anélkül, hogy Böhm ezt észrevette volna. Az órák hosszú keresés után megtalálták Weinlechner dr. székében. Ugyanezt a kísérletet be a pozsonyi közönségnek Fey asszony, a Home és Fey cég tagja, a városháza székében.

Thomson erre nézve így nyilatkozik: Vagy sikerül a kötelekből kiszabadulnom s akkor meg-

jelenek a függöny előtt, vagy nem sikerül s es annak lees a jele, hogy a szellemek ily módon nem működnek.

Kudarcot vallott Slade is, kit Lancheater tanár és Donku dr. éppen abban a pillanatban leplek meg, mikor a szellemek írást fabrikáltak. E mista a londoni törvényssér eltoloncoltatta.

Még nagyobb volt a felzáró, mikor Klehn asszonyrak, a Gartenlaube egyik munkatársra néjének, a ki azt állította, hogy üvegy, megfogta, hogy rövid idő múlva lértjes fog menni.

A páriai törvényssér csatlós büntetés miatt elítélte Bonge-t, Karék médium fenyegetését. A ki jó pénzért fotográfálta a megholtak szellemét. Ugyanigy járt Flint, a talvilág postamestere, a ki maga fogta a szellemek levelezését. Egy spiritiszta üléson, a melyet Münchenben tartottak, a nagy harmonika billentyűit, a melyen a szellem játszott, tükör bemutatta Sellmayer. Az üléson láták, hogy a médium ujja és arca tele van fekete foltokkal.

Bastian és két isben részvétül a leleplezés kellemtelenségeiben. Kis isben Cumberland volt veszedelmének mestere.

— Mikor a szellem megjelent — írja Cumberland — kérdeztem tőle, hogy hisz-e? — Te szellem! — volt a válasz. Már tudommal sokanem volt testvérem, mégis kérdeztem a szellemtől, hogy melyik testvérem? „A Willie” — volt a válasz. Erre keblemre akartam aszorítani az ismeretlen testvért, de az csakhamar a függöny mögé ugrott. Mikor a szellem újra megjelent, piroz festéket kezetemestem az arcába. Erre az fájdalmasan felsikoltott és a függöny mögé bujt. „A spiritiszták megijedtek és a szom-

széd szobába szettek; ott találtak Bastiant pirozra festett arccal.

A másik leleplezést Jenő főherceg tette.

A függöny mögött rajtót, mely a szomszéd szobába vezetett, tükörben egy minórral költötte össze, melyet meghívny, az ajtó becsapódott. Mikor a szellem harmadszor is megjelent, Jenő főherceg erősen meghabta a székét és az ajtó becsapódott. Ekkor észrevették, hogy valaki a függöny mögött erőlődik, hogy az ajtó felnyissa. Jenő főherceg és

voltak valva, bal szobából egy darab fehér vászon lögött le. E kudarc után Bastian elcsompyított és még asnap elhagyta Bécs városát.

Hogy a médiumok nem írónak tullopni a tisztosser határat, bebizonyította Home, urvel egy londoni üvegy férje szellemét idéztette. A szellem ugyas megfogta és üvegynek, hogy írja meg mielőbb végrendeletét és ebben Homet tette meg általános örökösének. Helyelőre megelégsék 65 000 font sterlinggal is. Az üvegy

ségtől megost: rokonok ujra megost boldogult szellemét egy másik szédelő médium se-elvével s miután a szellem Home családnak deklarálta, az ügyet törvényssér elé vitte, mely Homet arra ítélte, hogy a családul kicsikart pénz se üvegynek visszatéríteni tartozik. — Az hiszék, a leleplezések elegendők, hogy a spiritiszták teóriáját és nyakatekerti okokodásait egy csapással halomra döntsek. Ezert nem is

szem buzánkat behozni és nálunk egy szem sem teremne.

Miféle vámos-védik a kőszepi... érdekeit? Szegény kőszepi! Csak egy vigasság van, hogy mindaz a szén-vedést, drágaságot, terhet, a mit viselsz, nem fogod soha viselni. Mert degradálódni fogsz. Szegény ember lesz belőled és akkor nyugodt életed lesz.

Azok a fényes terméskilátások pedig, a melyek a Dunántulon várhatók, azok csak maradjanak titokban. Hisz lehet, hogy másutt is jobbak a terméskilátások, mint a hogy a termelőkből kiválasztott gazdasági tudósítók azt a miniszternek jelentik. Hisz az köztudomású tény már, hogy a gazdák mindig panaszkodnak és panaszkodtak még Kánaánban is. A magas buzaárakat pedig élvezik nagyobb részben a bűzsiánerek, kisebb részben pedig az örökké síró gazdák.

As a lacony - buzaárakat, ha ugyanilyenek is lesznek még valaha — élvezik a pékek.

De mikor és mit élvezünk egyszer már mi, szegény kiuzsorázott, kiszebealt fogyasztók?

## Fürdők és fürdőzők.

Tavaszi végén, nyári szezon közeledtével, miről volna időszerűbb beszélni, mint a fürdőről és fürdőzőkről. Társaságban, családban az érdeklődés a nyaralás és a fürdőhely felé fordul, az újságokban, prospektusokban, reklámozásokon csábító szépséggel körülövelezik a nagy fürdők és a kis fürdők a néhány hét múlva előkelő börtönök milliói repülnek szerte az országba, a szomszéd Ausztriába s az egész világba, széthordania verejtékkel vagy fürge könyvnyúlással összeresedett bankókat. Ilyenkor lehet megállapítani, mennyire fürdőző nemzet a magyar. Ha ezekből a látásokból következtetni lehetne többre is, az ember készséggel állapíthatná meg, hogy a nyári két hónapban mindenki fürdik az országban. Pedig dehogyan fürdik, dehogyan! Csak fürdőzik. Csak fürdőző nemzet vagyunk, a mely az elrontott gyomrát, a fájó lábait, a fogóvó erőt kuralja, vagy szarkoktat, pihen, üdül, a lányát adja férjhez és galambokat lövöldös, egyszóval fürdőzik, de nem fürdik. Fürdőzni lehet víz és kád nélkül, szappan és rendszer nélkül, a fürdőzés még nem fürdes. A fürdőzők statisztikájából legfeljebb azt lehetne megállapítani, hogy hány embernek telik arra, hogy nyáron elhagyja a megszokott lakását és hogy a doktorokat, vállalkozókat, szállodásokat, fürdőtulajdonosokat gazdagítsa. De nem lehet megtudni, mennyire fürdenek nálunk az emberek.

Erre sokkal megbízhatóbb forrásokra van szükség. Csak a statisztika világító számosszói

fordíthatunk figyelmet a spirítiszták hypothesisai nek. Sem a spirítiszták által kigondolt perispriti, sem pedig a hűdettet magikus erővel vagy az elek tromos és magnetikus erők kevereké, melyekkel a spirítiszták elméletüket támogatni iparkodnak, vagy a négyirányú kiterjedés, melyről senkinek se szereshet tapasztalatot, nem adják meg a spirítizmusnak a tudományos jellegét.

A spirítizmus mindenkor csak a babonás misztika felrészeltése marad.

Emellett a spirítizmus erkölcsi tekintetben is károsan hat.

Hovőtárs az az ideális kép, melyet magunknak a eszemlekre alkotunk, ha látjuk a spirítiszták eszemeit? Ugrálni, tárgyakat dobálni vagy öngyújtást és ha halljuk őket látni, kopogni és sivatani? Szinte le akarunk mondani menyebeli jelszavunkról, nehogy ilyen társaságba keveredjünk.

A spirítizmus tehát olyan ferde könyv.

paiból derül ki, hogy fürdőzők és fürdők, üdülők és tisztálkodók számaránya milyen messze jár egymástól. Nos, ha azt nem tudjuk is biztosan, hogy a nyári két-három hónapban hány ember áll be a reménykedés és vidám fürdőzők közé, azt igenis felbecsülték már, hogy mily mértékben fürdik télen és nyáron rendszeresen az ország lakossága.

Tehát: meg lehet állapítani, hogy nem vagyunk fürdő-nemzet. Abból a statisztikai felvételből, melyet a belügyminiszter, a Társadalmi Múzeum és Magyar Népfürdő Egyesület együttesen állítottak össze, kiderült, hogy az ország tizenkilenc és fél millió lakosa közül 787 százezrek, azaz tizenhárom millió ember olyan helységben lakik, a hol egyáltalában nincsen nyilvános fürdő. És a tizenhárom millió ember tehát vagy otthon fürdik a maga angol higiénikus fölszerelésű cserép-fürdőkádjában, vagy hintón és Pullmankocsin jár a szomszéd nagyvárosba fürdőzni. Akkor tudniillik, a mikor es a tizenhárom millió ember bankigazgató lesz, vagy nagyvállalkozó, vagy esetleg néhány ezer hold földnek az ura. Addig egyelőre nem fürdik. Lehet, hogy némelyik fürdőzik közülk, lehet hogy pár ezer valamiféle nyomorult teknőben vigasztalódik olykor, egy része a nyári két hónapban „letürdi” az egész évre szóló porciót, de egészben el lehet mondani, hogy az ország minden négy lakosa közül csak egy él olyan városban, a hol bármikor módjában van fürdeni. Három pedig nem fürdik, hogy Eötvös Királynak adjon igazat, a ki tudvalevőleg megállapította már statisztika nélkül is, hogy csak az ur, zsidó, meg a beteg ember fürdik, de a magyar ember nem fürdik.

Igaz, hogy a német birodalomban ugyanilyen pontosan statisztikai fölvetel miatt konstatál. Azt konstatálta, hogy ott a lakosság 42-5 százalék, tehát körülbelül minden második ember él olyan helyiségben, melyben nyilvános fürdők vannak. De, — hja német, az más! Az jómódu ipartűz, régibb kulturájú, hol vagyunk mi még azoktól, — fogják mondani a kényelmes bölcsek. Azok, a kik mindent megértének és mindent elutasának egy indulatszóval. Pedig hátha az mind igaz is, akkor sem következik szükségképpen, hogy bele kell törődni. Nem következik, sőt bizonyosan nem igaz, hogy a földművelő nemzeteknek ne lehetne éppen annyit fürdeni és épp oly rendszeresen, — télen-nyáron, — mint az ipartűzőnek.

Nem igaz, hogy a mit a jobb gazdasági körülmények még nem tettek szükségletté, azt ne lehetne elfogadhatni neveléssel, szoktatással. A fürdő nem luxus, a fürdés nem szórakozás, a fürdő testápolás, az egészség, munkaképesség, eszköze, mint a levegő, a táplálék, a ruha. A bőrt nemcsak annak kell ápolnia, a ki finom arcbőrré vágyódik, a rendszeres fürdés annak is kell, a ki nem akar bőrbajt, a ki nem akar tuberkulózisba elpusztulni, a kinek az erejére van szüksége.

Hogy erre miképpen lehet rákapadni egy nem tudatosan jómódú nemzetet? Ennek is, mint minden kultúrtereének, nemcsak gazdasági oldala van de nevelő oldala is. Iskolafüggartók, hatóságok és vállalatok dogla rászoktatni olesó zuhanyfürdőkkel mindenkit, a legszegényebb néposztályt is a télen-nyáron való fürdésre és a hovatovább legelőőbb szociális kérdésenk sorába kerül: ott lesz a helye harcainak a tudóvész, az alkohol, a kivándorlás nyomorúságai ellen küzdők esztavonalában. De

gért mikrassalok viaskodása. Éppen mivel aránylag kis áldozatokkal megvalósíthatók az ideáljai.

## H I R E K

előtt.

Est a verset pénzért csináltam, alimém köszöbrüköve vézest, szivem kinpádon eget nézett;

hogy letéptem éj táborában, Nebukadecár nézett holtan, a falon az örült Lenaut láttam;

szivem harangje síkgyván vert, zagyva viasm neszelvén Babel karddal viaskodott a földban;

légnek könnyű, súlyos volt ónnak: a hogy éj árny halottra nőttek, véretem fogát az időnek;

szent fogadás csikorgott, sajgott a szélén az értelembalkonnak hallék egy haló ökrhüngöt;

sátánzagot lobogott lámpám, Mózes állt egy aranybálvány? s hódolva bókoltam Mammonnak.

Kanissa István

— Kórházi főorvosi jelölés és gonok választás. Mint már jeleztük lapunkban, a hó 16-án tartott kórházi bizottsági gyűlés alkalmával történt a főorvosi jelölés és gonok választás. Főorvosi állásra pályáztak: Balogh Artur dr. kirárvári kórházi orvos és sebész, Hettihassy Elek dr. celdömölki kororvos, Deutsch Samu dr. celdömölki kórházi orvos és Adam Zoltán dr. budapesti kórházi orvos. A bizottság heves vita után kötelességszerűen mind a nyégy pályázó kérényét a főispánhoz felterjesztette mégis kivánsatosnak jeleste Deutsch Samu dr. kinevezését, ki a kórháznál már 18 éve mint orvos működik. A gondooki állásra pályáztak: Virág József r. k. tanító, Vince József nyug. csendőrőrmester, Csáke Gyula volt vasuti irrodai tiszt jelenleg ügynök, celdömölki János, Trattner Sándor kórházi etelemző, Hári József ügyvéd irnok és Vida Mihály főfaisz uraági inas. A pályázók között tehát nem nagy volt a válogatás de hisz a csekély fizetés mellett érettségét tett embert, de még különösen szakembert is, ineház kapni ily csekély fizetésre. A bizottság a pályázók képzettségét megbirálván s bár legképzettebbnek Csáke Gyulát találta, mégis azebbeli okoknál fogva f év július elsőtől kezdve gondoonak Vince József nyug. csendőrőrmestert választotta meg.

— Kinevezés. Békassy István dr. főispán Mirocs Ferenc vármegyei irodatitét irodaligantóvá nevezte ki Mirocz Ferenc helyébe. Kocány Sándor irodasegéditst került.

Kuba ugroti kánior. König Jakab, a rábahiidegi israelita hírközseg hítes szaktarja, a mult szombaton reggel a lakása szomszédában levő ház udvarán öngyilkossági szándékkal a kuba vetette magát. Mire szörnyű tettet a szomszédok észrevették, a szerencsétlen ember már halott volt. Az öngyilkos holttestét a csendőrség kivett a kútból a lakására szállította ahol felvatalozták. A szerencsétlen ember rendelkezett anyagi viszonyok közt volt, családja van is békés egyetértésben élt, tehát így öngyilkossága öltát senki, legközelebb hozzátartozóit se tudják Valószintleg pillanatnyi elmezavarban követte el végzetes tettet.

— Válsáfallat kibéres. A répcseszentgyörgyi uradalom egyik 15 éves kis bérese, Varga József a mult szombaton halálos szerencsétlenségnek esett áldozatul. A fin. korán reggel befogta ökrét s kiment a Csernelháza község határában levő malomhoz homokért. A kibéres az esőzések folytán erősen megáradt patak vízében

kéretül egyült elragadta. A kavargó hullámok a gyermeket lecsodorták a sarkerről s mivel nem tudott rövid vergődés után elmerülni a vízben.

szaktarja. A pécsi m. kir. Állami főispán ir szaktikola azeptember 1-én megnyitja I. évfolyamán jelentkezni lehet július hó 5-ig. A felvételi feltételeire nézve bővebb felvilágosítást nyújt az iskola igazgatósága. (: Légészegység u. 2.)

## Hirdessen a

Kemenesvidékben.

— **Vonat a Balatonhoz.** Szombathelyen mozgalom indult meg egy balatoni vasút érdekében amely Ramon át Túrje—Balatonszentgyörgyre jutna a a 80—82 kilométeres uton Rnm., Kam., Alódiak, Egervölgy, Szemenye, Csipterek, Csahimindszent, Mikósszéplak, Baltavár, Zalavéged, Istyák és Tüskezentpéter közösegeket érintené.

— **A magyar feminizmus mellőlére.** Máday Andor svájci egyetemi tanár érdekes kultúr-történeti kutatásairól számol be abban a cikkében mely „A Nő” c. feminista folyóirat legújabb

megjelent. Takács Évának a XVIII. század végén elt kiváló magyar asszonyok irodalmi munkásságát, a nők felszabadítását és a jobbágyok helyzetének javítását célzó agitátorikus működését ismerteti e cikkben. Gerő Odón cikkében foglalkozik a radikális párt állásfoglalásával a nők választójogával szemben. Annie Furbuhelm finn országgyűlési képviselő pedig a Nők Választójogi Világszövetségének tíz éves fennállása alkalmából írt e számban hosszabb cikket a világszövetség működéséről. Dr. Dienes Valéria folytatja a „Nő értékéről” írt tudományos esszét. Glücklich Vilma pedig a római kongressusról számol be két cikk keretében. „A Nő” e számában Lord Lyttounnak, az angol férfilégi elnökének arcképét is közli abból az alkalomból, hogy az angol lordok házában a nők választójogára vonatkozó törvényjavaslat tárgyalásainál nagyzenében becsadót mondott a nők választójoga érdekében. Charlotte Perkins Gilman regénye és a Nőiiszviselőik országos egyesületének külszeményi egénisik e az érdekes folyóiratot. Mutat ványasámmal a lap kiadóhivatala (Budapest, V. Mária Valéria utca 12.) késséget szolgál. Előfizetése egy évre 5. — korona, felévre 2.50 korona.

— **A budapesti mozi-világkiállítás.** A mozinak, a legnépszerűbb és legnagyobb szórakozásnak két hónpos világünnepé lesz szeptemberben és októberben Budapesten. Ő: világérés minden filmgára együvé bórja e kolozsális produkcióit a magyar fővárosban és az Iparcsarnok, amelynek hatalmas palotájában a mozi világkiállítását rendezik, csodálatos látványoknak a mozi határtalan lehetőségei pazar demonstrálásnak színhelye lesz. — Az előmunkálatok már nagyban baladtak előre, eszerkezeti rendezés gondoskodik róla, hogy a kiállítás minél grandiózusabb, minél teljesebb legyen és a külföldi világégetei is, amelyet most vesznek elődörben részt nemzetközi versenyben, fokozott ambícióval vetélkednek abban, hogy a kiállításra minél nagyobb apparátussal és minél több szenzációval álljanak ki. A filmgyártás legnagyobb cégei: a Pathé, a Gaumont, Nordiak, és Eclair, a Vitagraph, az Ernemaen és a többi olasz, angol, német, francia, amerikai és más országbeli gyár külön pavilonokban, osztályokban képviselték magát s a rengeteg versenyező közül természetesen nem maradnak el a magyarok sem. A kiállítás fővédőjét Thomas A. Edison, a kinematográfia feltalálója vállalta el, védőnke pedig Jászfal királyi herceg. Az Országos Magyar Műgépípari Egyesület kiállítási bizottsága, élén a titkárokkal, Lenkei Zsigmonddal, a Magyar Kinematográfusok Országos Egyesületének főtitkársal és Makray Teofil mérnökkel, állandó permanenciában van. A nagyszabású programot, amelyet legközelebb közhírré tesznek, a bíróság nagy vonásokban már megállapította. A kiállítás Szent Istvan napjától áll nyitva a közönség részére, s a belépőjegyek az egész terület minden látványosságához érvényesek lesznek. A kiállítás ügyvezető igazgatója, Ungerleider Mór (VIII. Rákóczi ut. 89) A kiállítási iroda az érdeklődőknek készséggel szolgál felvilágosítással.

— **Beiratásnak a felsőkerekeskedelmi iskolába.** A szombathelyi áll. felsőkerekeskedelmi iskolába való felvételek szigoruan betartandó minisiteri intézkedése, csakis a tanév végével, azaz július

első három napján fognak eszközöltetni; szeptemberben tehát csak kivételosen keltekepen indokolt esetekben lehet, ha még hely van, beiratkozni. Rra a T. szűllőket nyomtatékosan figyelmeztetjük. Július 1-én csakis a helyben lakó szűllők gyermekei vétetnek fel. 2. és 3. napján a vidékiek jelentkezhetnek. A felvételtkor születési bizonyítványt és kösepe- vagy polgári iskola IV. osztályáról szóló bizonyítványt kel-felmutatni, s 10 korona felvételi díjat lefizetni. Gimnáziumnál a latin nyelvből való bukás nem számít. Tandij fizethető. A kinek kevesebb az elegeges, mint a jó és jeles érdemjegyük, tandíjmentességet folytarmodhatnak.

— **A gőzgépkocsiok és kaszafűtők vizsgálja.** A gőzgépkocsiok kaszafűtők legközelebbi képvisítő vizsgálja Sopronban, július hó 5-én délelőtt 9 órákor a Sopronvárosi vilanytelapon fognak megtartatni. A kellősen felszerelt vizsgálati kényenek a m. kir. kor. iparfelügyelőseghöz küldendők Deák-ter 8 szám alá.

— **As infalanza lemeté járványosan lépett fel egész Európában.** Ne mulassza tehát egyetlen beteg sem, egy héten keresztül „Sirolin Roche”-t venni, mely már elismert gyógyszer ez ellen a betegség ellen, mind in gyógyszerárban kapható s mé; az as előnye is van, hogy igen kellemes isü.

— **Ingatlan balatoni kalauz.** A Balatoni Szövetségnek most jelent meg az ingyenes-balatoni kalauza. A szep képekkel díszített kalauz a szövetség 60 ezer példányban nyomtatja és osztja szét. 10 filléres bélyegdíj mellett a csinos füzetet bárki megkaphatja a szövetség titkári hivatalánál Balatonfureden.

— **25 éves jubileum.** A szentgotthárdi dalosegyesület a körmend irodalmi és dalgyűjlesztéi férfikarának közreműködésével ma. folyó hó 21-én, a „Korona” kerthelyiségében ünnepli fennállásának 25 éves jubileumát.

— **Szop akar lenni? akkor használja a Kriegner-fele szepítő szereket,** melyek hírnevesek az egész világon. A Kriegner-fele Akácia-Crém 2—3 nap alatt minden szépséghiányt, szepít, májfoltot, pattanást, elütintet, teljesen ártalmatlan. Pehértit, üdítit, simítja a bőrt, és szepít-gyógyít. Ára 1 kor. A Kriegner-fele Akácia-szappan kellemes illatú, tartós és üdítő hatású, ára 1 K. Kriegner-fele Akácia-puder védi a bőrt a nap és szél befolyása ellen. Dobosa 1 kor. A ki eseket a kozmetikai szereket használja, annak nem kell véntőléstől tartania, szépséget megtartja a legmagasabb korig, kaphatók a gyógyszerárakban és drogeriákban. Postán küldi az egyedüli készítő: Kriegner gyógyszerár, Budapest, Kávin-ter.

— **Internátus.** A beaztercebányai kir. kath. főgimnáziummal kapcsolatosan a jövő tanév elején kizárólag az intézetet látogató tanulók számára internátus is nyílik meg, a melybe augusztus 20-ig már most is lehet jelentkezni. A modernül felszerelt internátust a beaztercebányai tankertületi kir. főigazgató elnöksége alatt álló választmány gondozza. A tanulók állandó (éjfeli és nappali) tanári felügyelet alatt vannak, a felügyelők ellenőrzik az internáták tanulmányait is. Az ellátásnál a fejlődésben levő test és a szellemi munka igényeit tartják szem előtt. Egészségügyi felügyelet az intézeti orvos gyakorol. Vannak tágas és világos nappali, háló, ebédlő termek, társalgó (billiárd) szeszszobái, fürdőkabinjai; nyáron a tanulók a szabadban tanulnak, tenniszszékek, kugliznak, labdásnak, vagy a hason kívül fedett s a ezűkséghoz képest felmelegített uszodában fürdenek (uszólecke). Tm szórakozások. Az épület 6 holdas, szászados től beárnyékoltt parkban van elhelyezve. A városnak hegyi források által táplált vízvezeték, csatornázása, egészséges és főleg szeltemen fekvése erősítőleg

hat a gyöngébb szervezetre is. A díja 800 K. egy tanévre. Prospektus küld és részletesebb felvilágosítást nyújt a nyai kir. kath. főgimnázium igazgatója.

— **Ara fűnyés című könyv egy kezdő, mint a haladó amatőröknek kitűnő tankönyv, receptkönyv stb., melyből a legújabb eljárások a művészi amatőrök előállításához beemfoglaltatnak lakónikus rövidséggel. Ára 1.80 kor. Megrendelhető csak a szerzőnél, Leopold Kornél Budapest, VII. Erzsébet-körút 41. ki azt vettél illetve a pénz előztes beküldése i küldi.**

— **As utazó kalauzja.** Speciális szokás az, hogy minden utas egyedül akar utazni Görbe esemmel néz arra, aki bemerészkedik a kupaéjba jönni. As apagyilkost sem mérk végig oly szúrós tekintettel, mint azt, aki a megváltott jegyével ülőhelyet foglal el oly szakszaban, ahol már egy, legfőbb két ur ül. Megszokott dolog hogy a kocsi fűköt leárják és dűsbűbűre sem nyitják ki. Legújabbban pedig hogy, a utazok se tudják az ajtókat kinyitni, le spárgával és dróttal a zárat. Egy pesti nemrég alaposan magjárta az ajtódrótával. As előhívtó kalauzok sem akarta az ajtó kinyitni. A kalauz azonban a legközelebbi állomás csendőrököt hívott és a megszéppent utasot le szállították a vonatról. A fűdűkség a kitűnő férfival megfeszítette a fűdűkségi állomástól egészen addig az állomásig, ahol lezállították, a vasúti fűke összes helyeit, melyeket jogtalanul elfoglalt Hiba kiabált az utas, mégis le kellett tennie az 54 korona büntetést, ami valószínűleg úrban elvette a kedvét attól, hogy a jövőben a fűköt leárja és bedrótossa.

**Stockholmi Utómozsgappan**  
Bergmann & Co. cégűl Töschö: ajd Elbe. Egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvend szepítő ellen való elismert hatású szepítő s a bor- és szepítő gondozásában való felállításokért Esteryl elisműrelvűl Sok- nagyobb kitűnő. Berzárítást szepítő! Ugyejen azamatikusan a Stockholmi utómozsgappan a cég helye n-ára! Darabja 80 filléres kapható gyógyszerárakban, drogeriákban, illatosság-utómozsgappanban stb.  
Eseményképpen kitűnő Bergmann Manera lilium-kréme (70 f. egy tubus). Kitűnő szepítő gondozásnak.

**Nyomdai munkákat izlő- ses kivitelben szállít „VÖRÖSHARTY” könyvnyomda Debrecser .**

**NESTLE FELE**  
**regbevált GYERMEKISZ I**  
Próbadozokat, valamint orvosi rőpiratot a gyermekeuvelésről díjtalanul küld a **Henri Nestlé** cég, Wien, I., Biederstrasse 87-P.

**Sirolin "Roche"**  
biztos, hatású tartós köhögésnél, inál, hörghurut és asthmanál.  
**Influenza és tüdőgyulladások után a jóizű**  
Sirolin "Roche" - al való hosszabb kura megvéd az összes ártalmas következményektől. **SIROLIN "Roche" oldólag és fertőtlenítőleg hat;**  
Sziveskeje a gyógyszerárakban határozottan Sirolin "Roche"-t kerti



Tuljdon jé-  
karban levő

## Motorkerékpár

400 cc. térfogatú  
gyártmányú, olcsón  
eladó. Cim a kiadó  
hivatalban.

### Hölgyek figyelmébe.

#### Zalagyöngye

csoda hatáson. **szépség** kímített, teljesen ár-  
talmatlan arctej. Eltávolít az arcról min-  
denemlé tisztátalanságot, kiütéseket, patté-  
násokat stb. Ődén, frissen tartja az arcot,  
hőfehérré varázsolja a bőrt. Erősíti a sze-  
meket. A Zala Gyöngye arctej szabadalmazva  
van. Számos készülő és elismert levéllel  
kijelölve. Ara egy nagyobb üvegek bár-  
mely postára bérmentes küldéssel utánvét  
mellett 3 K. Kapható egyedül a készítőnél

Özv. Matkovich Fálnénál  
Szerencs (Cukorgyár) Zemplén m.

## Hallatlan olcsóság!

Van szerencsém az igen tisztelt közönség b. tudomására  
adni, miszerint tíz év óta irántam tanulított b. pártfogását némi-  
leg megháláljam. Ihatároztam, hogy a mai naptól kezdve, be-  
sártól egy évig a következő árak mellett fogom a képeket  
készíteni.

#### Leszállított árak:

6 darab	visitkép	4 korona
6	kis makart	6 "
6	kabinet	8 "
6	nagy makart	12 "
6	bozúre	14 "

Életnagyságu nagyításokat, családi csoportokat, meny-  
asszonyi képeket kiválóan kedvezményes árakon készítek.

Dacára ezen olcsó áraknak, a képek szép kiviteléért,  
tartosságáért felelősséget vállalok.

Csoport, násznép vagy egyéb alkalmi felvételekre meg-  
hívásra készséggel megjelenek.

Cellödömök, 1914. június. hó.

Kiváló tisztelettel.

## Szabó Jakab

tényképész

Cellödömök (Saját ház.)

# figyelmébe!

A ki olcsón akar házára ajtót és ablakot, az nézze meg **ZIRCEN** a **Wilde-cég** raktárát, hol nagyobb mennyiségű egyes és kettős ablakok vannak készen, ugyassintén tömör és üveg ajtók s az alanti olcsó árért kaphatók vasalva, üvegezve és alapozva.

#### Kettős ablakok:

120/80	=	25 K
110/70	=	18 K
100/70	=	16 K
90/70	=	14 K
80/65	=	10 K



#### Egyes ablakok:

100/70	=	7—K
90/70	=	6—K
80/69	=	5—K
70/60	=	5-50 K



#### Fél ablakok:

110/75	=	5 K
77/35	=	3 K

A méretek centiméte-  
rekben értendők.



Raktáron tartunk: **szépség** készletekbe berendezéseket 300—400—600—1000 koronáig és-feljebb  
ussintén **olcsó**, szilárd és **szépség** berendezéseket jótárs mellett. — Vidéki levélbeli megkeresé-  
seknek azonnal tessék eljött.

**Erős, festett fenyőfa ágy 8 korona.**

Z i r c e n .